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Grandeurs et mesures : les unités d’aires. CUITIS Emsponks ualsinant
3 Sqn°93:n/10etn/2, énoncés tantét : « n divisé par 10 »
ou «..par 2 », tantot : « n dixiémes » ou « n demis ».
L'eéleve écrit le résultat ainsi:a+ b/10 oua + bh/2,

T Sq n° 94 : idem, mais le ré Scri i
SEQUENCES q ; ésultat est écrit avec une virgule,

4e Nombres et calcul : les écritures décimales : dixiemes Géométrie : classer les figures
période et centiémes ; +, — et x sur les décimaux ; géométriques.
la proportionnalité (suite) ; les graphiques...

' e yLeViN Ecritures décimales: : 93/94
les dixiemes Je deviens performant
Y Dans quel catalogue, « Ludika » ou « J'y joue », trouve-t-on ch foislej i ?
Je découvre y) ’ aque fois le jouet le moins cher ?
1. LUDIKA J'Y JOUE 2. LUDIKA J'Y JOUE
(D) Cette activité va te permettre de comprendre certains nombres affichés par la calculette, - 6 dinosaures 7 dinosaures 7poupées — ‘
! ceux qui ont un chiffre aprés le point (par exemple : 3.7 ou 14.1). - o W
| a. Recopie et compléte ce tableau : gl
46 32 157 108 14 il 3 kL \
i 10 4 1 10 10 2 10 2 ‘
N | -
| Tes calculs 4425 & :
Affichage de Prix total : 9 € Prix total : 9 € Prix total : 33 € Prix total : 34 €
e la calculette |
_ "'ﬁ b. Compare les résultats obtenus. 3. LUDIKA JY JOUE 4. LUDIKA JY JOUE
5 ‘-‘ :\w 8 voitures 10 voitures 16 calots 18 calots
‘.‘ “5 i 1 11 - .
i) S i appris 13,6 signifie 13 + % ou % . > W
1ty ‘ i B ; r S 8074 =
t’* Sur les machines, la virgule est souvent remplacée par un point. oz i, )
1l Ce nombre s'appelle un nombre décimal. be 5lo )
o Le chiffre a droite de la virgule désigne les dixiémes.
N ! 13,6 se dit « treize virgule six dixiémes ». J
H| )
l Calcule ces divisions-fractions. Prix total : 16 € Prix total : 20 € Prix total : 7 € Prix total : 6 €
. S“ Ecris le résultat en utilisant le systéme de la virgule, puis vérifie avec ta calculette.
R 14 136 9 49 23 7 597 48
| 10 10 2 70 10 1 10 6 Problémes
| 9 Prends ta régle n° 1, graduée en stylo et _1_de stylo, et trace les segments qui ont ces longueurs : 1»5i on partage éf;ruitablement 4 » Si on découpe le rectangle A en suivant
| 10 2 litres de jus d’orange entre 10 enfants, les pointillés, quelles sont les dimensions
: [AB] : 1,3 stylo [CD] : 1,9 stylo [EF] : 0,5 stylo [GH] : 0,9 stylo quelle quantité de jus d’orange du rectangle B ?
| chaque enfant recevra-t-il ?
o Ecris le nombre correspondant a la partie colorée en utilisant le systéme de la virgule. 82 mm
C 2 » Dix personnes se partagent équitablement
i 24 tablettes de chocolat. ~ /Foaa- A-----1 , 41 mm
i Al Quelle est la part de chaque personne ? "
3 » On partage 9 biscuits en 2 parts égales. t B \ 7 I ]
5 Combien de biscuits y a-t-il dans une part ? L
9 Range ces nombres du plus petit au plus grand. “Cg Le q et r mystérieux
6 58 5 51 37 | 13 128 19 19 12 12,3 QY 14849 :39?
| Quel est le nombre Quel est Iehno(r;'tbre7 | Qulel est Iehnodmb{;? q =373 ; q =380 ; q =387 / q=398 | q=403 | 17 358 : 437
le plus proche de 3 ? le plus proche de 87 e plus proche de 12? r=29 | r=29 | r=29 | R i G 14357 : 367
‘ 29 ou 3,2 74 ou 85 11,8 ou 12,3 ——reee e | et L Al B ol e
| 17560 : 47 ?
i 5 | © 0, I de la calculette pour un calcul tel que 74/10 is d'observer dans le résultat 7.4 que le chiffre 7 représente le quotient de T — — e T wre - : . _ 3 :
| 1“ 1278| gttae g’l[:laor:ls I?:'ggit |gc0| deuzgﬂfpr:nglr?que I'T;scr?t{:frg Tr.ldc:s: L:m ib?:;é de I‘é:rliltrli]rs,efr?zrllsilié?e ;Zr:eélévaes,s 7 +4110. Il est fondamental de dire 7,4 sous la forme iez :é{%,‘;’tlzfzd;’gé:gﬁi t;é\;of;cﬂe: ga]?csedqim:@:;m,ntts::;m;‘m s?:;;:)py{ier Lﬁrf}:::;et::ng':eang)t'aiﬁ:ﬁeéfciigtoer.‘ lf’eesg::rr‘i!tz';: ::Ij: 15;: I}%?if;:? ﬂiﬁgﬁ‘;ﬂiﬁg?ﬂ%sl = "
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